

“从我国的版图来看，广西地处西南边陲，但如果把我国和东盟国家放在一起来看，广西就处于一个中心的位置。”经过4天的交流考察，大连金马衡器有限公司总经理周欣对广西有了崭新认识。依托西部陆海新通道这一国家战略的实施，广西成为有机衔接“一带一路”及RCEP框架下连接中国与东盟地区的重要节点，他希望在这一国家重大战略中寻找发展机会，并计划在广西设立一个西南地区的总部，将来面向东南亚国家就近开展业务。

近日，共青团广西区委联合广西壮族自治区投资促进局、中国青年企业家协会等单位，举办以“新通道 新机遇 新未来”为主题的2023年中国青年企业家助推西部陆海新通道建设暨投资广西峰会。峰会吸引了463家企业报名参会，参会人员达600余人，其中青年企业家400余人。峰会期间，不仅组织知名专家学者开展专题研讨，还安排青年企业家到广西南宁、钦州、北海、柳州、桂林等地进行实地考察。

中国青年企业家协会会长、伊利集团董事长兼总裁潘刚表示，广西资源禀赋优良，生态环境一流，发展势头良好，是我国内陆腹地进入中南半岛东盟国家最便捷的出海通道。

早在2011年，伊利集团就在广西进行产业布局，依托广西奶业发展的良好环境，在广西建立生产基地，成立销售型分公司，从资源、市场等多方面开展务实合作。潘刚表示，近年来，广西持续扩大对内对外开放，着力营造优良营商环境，不断推进产业转型升级，加快形成了面向国内国际开放合作的新发展格局。此次峰会为青年企业家更好地考察广西、了解广西、投资广西创造了良好的环境，相信中国青年企业家助推西部陆海新通道建设必将结出累累硕果。

在中国青年企业家协会常务副会长许华平看来，西部陆海新通道不是单纯的物流通道，而是交通、物流、商贸、产业深度融合的经济走廊，在这样一个平台上，生态农业、数字经济等行业都有深度发展的空间。

腾讯集团副总裁、中国青年企业家协会战略咨询委员会委员马斌带着利用数字化转型的机遇助力行业变革、提升城市服务效率、助力缩小东西部发展差距的愿景，来参加此次峰会。他表示，数字化时代所代表的未来已来。数字星球上，万物互联、万物智联，所有行业规则、秩序、边界面临重构。站在第四次工业革命的时间节点上，腾讯愿意携手广西，面向西部陆海新通道，共创未来。

党的二十大报告明确提出，要“加快建设西部陆海新通道”。近年来，广西出台了加快西部陆海新通道建设若干政策，统筹推进运河经济带和物流运输体系建设。世纪工程平陆运河的开工，将直接开辟广西内陆及中国西南、西北地区运距最短、最经济、最便捷的出海通道，大幅提升西部陆海新通道运输能力。广西的区位优势、生态优势、产业政策吸引着企业家的关注。

新疆国顺平泰能源科技有限公司董事长叶豫江在走访考察钦州和北海后，对于绿色港口的建设表现出极大兴趣，他希望利用企业的技术优势，为广西港口的风光储建设出一分力。在他看来，西部陆海新通道与平陆运河的叠加优势十分明显，将会进一步降低运输成本，加快贸易往来，对投资广西带来巨大的比较优势，为沿线企业未来长远发展提供强大动力。

中科开采夫（海南）空天信息研究院有限公司执行董事、总经理李政表示，数字技术与广西的生态优势相结合具有特别的意义。绿水青山要想变成金山银山，不仅是搞好环保带动旅游层面的事，还要进一步实现自然资源的数据化和数据资产化。在视频空间化技术支撑下建立自然资源样本库，将有助于广西未来发展生态银行，进行碳汇交易，使生态资源优势变成造福于民的财富。

在柳州螺蛳粉生产集聚区，网红产品袋装螺蛳粉引得众多青年企业家拍照点赞。中荟景宏股份有限公司董事长刘智能为广西柳州用工业化的思维发展螺蛳粉产业、短短几年将袋装螺蛳粉做到百亿规模竖起大拇指。“这次考察中，我对广西的地缘优势、资源优势以及良好的自然环境有了更多的认识，对如何借助广西的通道效应切入东盟市场有了更多的思考”。

深圳市微筑科技有限公司董事长兼CEO郭睿说，这次调研既有高度又有深度，既安排了自治区层面的交流，也安排了深入地市特色产业的考察，当地党政负责人、投资促进局局长和企业代表从不同层面对政策和产业优势进行了介绍。“一路走访，让我们这些青年企业家找到了各自产业跟广西发展的结合点，增强了我们进一步在广西投资兴业的信心和决心”。

共青团广西区委负责人表示，近年来，团广西区委锚定新时代壮美广西建设工作部署，依托组织化、社会化、网络化动员相统一的动员模式，发挥青年生力军和突击队作用，实施共建西部陆海新通道青春建功行动；大力培育新通道建设青年人才队伍和青年先进典型，汇聚各领域青年群体力量宣传推介新通道建设成果；围绕提升经济活跃度，推动建立青年企业家对话合作机制，吸引他们积极参与广西重点产业链招商，助推西部陆海新通道“畅起来强起来实起来”。

中青报·中青网记者 谢洋 来源：中国青年报

来源：中国青年报